

关注高考

我市高考各项准备工作基本就绪

全市五万余学子后天将走进考场

本报讯(记者 华唯)一年一度的高考再次来临。记者昨日从教育部门了解到,我市高考各项准备工作已基本就绪。全市高考报名人数为54325人,较上年继续减少。

1832个考场恭候全市54325位考生

今年是我省进行新课改以来的第四次高考,统考科目、考试时间不变。全国统考于6月7日、8日举行,我省高考科目设置为“3+文科综合/理科综合”。“3”为语文、数学(分文科数学、理科数学)、外语(含听力),为每个考生必考科目;文科综合(包括政治、历史、地理)和理科综合(包括物理、化学、生物),由考生根据个人情况选考其一。“文科综合/理科综合”每科满分为300分,其他各科满分均为150分,总分满分750分。

今年,全国统考考生65.4万人,比去年减少30546人,减幅4.5%;我省普通高校招生考试总报考人数72.4万人,较去年减少3.4万人,减幅4.5%。全国高考报名人数呈现出“应届生多、农村生多、理科生多”的特点。考生中农村考生44.17万人,占相应报名人数总数的68%;理科生36.67万人,占56.4%;应届生52.4万人,占80.6%。

记者从市招办了解到,今年全市高考报名人数为54325人,比去年减少1347人。其中,普通高考报名人数为51556人,对口报名人数1606人,专升本报名人数1163人。今年全市设9个考区、51个考点、1832个考场,全部使用标准化考点,监考实行考场监考与视频监控相结合。同时,对考生进入考点、考场实行身份验证和指纹比对。

多重举措确保安全高考

为确保高考顺利进行,我市已于上月下旬召开了全市普通高校招生考试安全暨考务工作会议,就考务管理、考风考纪、后勤保障等方面的工作作出部署。

安全保密仍是今年我市高考的生命线。考试前夕,市招办会同保密部门逐县检查试卷保密室,确保条件达标和使用期间24小时运行正常。在入防上,我市今年将继续实行县与县“推磨”交换监考;在技防上,继续实行手机信号屏蔽器、金属探测器,对考生入场进行身份验证。

市招办要求各县区、各考点要把好考务人员选聘关,对监考员的选聘必须坚持条件,过去犯过错误的老师不能用,高三任课老师不得参加监考,有子女参加高考的老师必须回避。同时,所有考点考场实行封闭管理,考生和工作人员凭证出入,进入考点大门必须经过公安和学校保卫人员验证。领导视察,一般不进入考场。记者采访,不得进入考场。凡进出考场的人员,监考员都要在考场记录上写明情况。

为确保广大考生顺利参加考试,我市教育部门配合公安、卫生、电力、通信、交通等部门,对考点、考务人员和考生集中居住地及周边场所进行了全面的安全和食品卫生检查,及时消除各类隐患,确保师生安全,确保电力、通信、交通保障有力,行动通畅;配合环保、执法部门,对考点及师生食宿点的噪声进行检查,给考生休息创造一个安静、舒适的优良环境。



6月4日上午,市区一所高中高三年级的同学在抓紧复习,做最后的冲刺。
本报记者 华唯 摄

平桥区:确保高考安全有序

本报讯(陈灵芝 余运军)一年一度的高考在即。为确保2014年高考顺利进行,平桥区教体局积极采取措施,全力做好各项准备工作。

建立考务组织机构。平桥区成立了考务工作领导小组,设立考点办公室,区教体局与各考点签订了《安全保密考风考纪责任书》,做到任务到岗,责任到人。考点下设考务组、宣传组、后勤组、保卫组、医疗组和考风考纪监察组,明确职责分工,认真做好考试的各项准备工作。

科学设置高考考点。区教体局严格按照上级有关要求,科学设置了市二高、市六高、市一中、市五中、区一小、区二小等考点。主动与公安、武警、通信、交通、电力等部门沟通,协调有关部门配备反作弊器材,做到“人防、技防、物防”相结合,维护国家教育考试的严肃性。开展诚信教育,签订《考生诚信承诺书》,依法治考,文明应试,公平竞争。

精心选配考务人员。按照上级考规定,选拔一批组织纪律性强、工作认真负责、身体健康、遵守保密工作规定,且没有直系

亲属参加考试的优秀人员担任考务工作人员,并加强考风考纪和考务业务培训,坚持培训合格后上岗。

抓好安全保密工作。区教体局切实加强涉及考试安全保密的各类硬件建设,严格保密管理,完善各项措施,保密室及监控系统达到国家标准。对考点监控设备进行升级维护,与国家教育部考试中心、省招办进行联通测试。严格执行试卷运送、保管、分发、存放等各环节的安全保密规定,杜绝失泄密现象发生,确保高考工作安全有序,万无一失。

市一高:关爱考生 科学备考

本报讯(袁德坤)在向高考冲刺的最后一段时间,市一高狠抓管理,科学备考。

学校在做好日常工作的同时,以面向高考、服务考生为中心,在教学上,做到“三个回归”,即回归课本、回归已做试卷、回归错题,教师们深入班级加强个别辅导,答疑解惑,并讲解应试技能、技巧及考试注意事项。在生活上,引导学生做到“三种调节”,即心理上放松心情、放松心态、乐观向上;生理上适当运动、合理饮食,充分睡眠;作息上避免熬夜,早些休息。该校加强食

堂安全卫生管理,增加可口饭菜,丰富营养;为住校生免费增加鸡蛋;杜绝施工噪声,让学生充分休息。学校还邀请信阳师范学院教授孙文义进行了考前心理辅导;张贴励志标语,继续开展适当的体育运动;班主任与学生交流谈心,化解紧张情绪;召开高三年级考前动员会,进行安全纪律教育,强调考试应注意的细节。

该校还在备考期进一步加强对学生的安全教育,要求学生注重交通安全,注重饮食安全。同时,加强考风考纪教育,要求学生诚信做人,诚信高考。

罗山县:“六个到位”筹备高考

本报讯(马维国)笔者昨日获悉,2014年,罗山县高考报名人数为5731人,其中文综2387人,理综3258人,对口86人,设6个考点,201个考场。罗山县坚持做到“六个到位”,确保今年高考顺利进行。

该县一是领导重视到位。专题听取了县教体局高考工作汇报,县主要领导多次深入各考点检查考务工作,并要求各有关部门在考务上通力配合,协同作战。二是组织机构到位。成立了由分管教育工作的领导任考区主任,有关单位负责人为考区副主

任的高考考务组织机构,下设了保密保卫组、监察组、宣传组、后勤保障组、考务组等工作小组,每一个环节、每一项工作、每一个岗位都明确了专人负责。三是精选人员到位。严把工作人员选聘关,工作人员素质审查关、培训关和自律关,从教育、公安、保密、卫生、交通、环保、城建、电信、工商、气象、监察等部门抽调监考和工作人员,并签订考务工作人员诚信工作承诺书,监考人员还签订监考责任书。四是保障后勤到位。及时拨付了考试专用

经费,完善各种考试所需设施、设备。五是考前教育到位。县教体局召开了高中校长会,要求做好考生考前教育工作。各学校分别对考生进行了应试心理和应试方法辅导,并进行了考风考纪教育。六是检查落实到位。对考生食宿点进行了全面检查,提出了保障安全的具体要求;保密保卫组对保密保卫室进行了安全检查,认真研究了工作方案;各考点主任亲自带队到考点进行全方位检查,保证了各项工作落到实处。

张伟事迹巡回报告会在我市举行

本报讯(记者 杨柳)近日,全省教育系统张伟同志先进事迹巡回报告会在我市举行。我市教育系统500余名干部职工和教师代表聆听了张伟先进事迹报告。

张伟生前是周口市郸城县秋渠一中校长,他20年如一日,扎根基层,以校为家,把教书育人当作毕生追求,将学生成长作为最大幸福,使一所农村薄弱学校进入优质学校行列,被广大师生和群众誉为“践行焦裕禄精神的好校长”。2014年3月17日晚,张伟因过度劳累引起突发脑干出血,经全力抢救无效,不幸去世,年仅42岁。张伟去世后,他的先进事迹引

起了社会各界特别是教育系统的强烈反响。报告会上,张伟的亲属、生前同事、教过的学生和《中国教育报》记者分别从不同侧面向大家讲述了他们所认识、了解的张伟,再现了张伟平凡而伟大的教育人生。饱含真情、真实感人的事例,深深地打动了在场的每一位听众。

“这是一场灵魂的洗礼。”报告会结束后,我市教育系统干部职工纷纷表示,要以张伟同志为榜样,学习他忠诚于党和人民的事业,在奉献教育的实际行动中实现人生价值。

潢川县教体局加强学校夏季安全管理

本报讯(张恒)为进一步加强中小学、幼儿园夏季安全教育和管理工作,潢川县教体局细安排、严落实,认真做好各类安全事故的预防工作。

保证夏季安全工作有序开展。该局要求全县各级各类学校切实提高认识,做到警钟长鸣;要紧紧围绕“珍爱生命、防止溺水”这一主题,迅速开展防溺水专题安全教育活动,开展好“五个一”活动,把各项防范措施落到实处。同时加强家校联系,增强工作合力。

保证夏季安全工作落到实处。该局召开了中小学、幼儿园夏



为增强孩子们的环保意识,日前,空军一航院幼儿园举行了环保签名活动,倡导小朋友们从生活中的点滴做起,让保护环境成为每个孩子的自觉行为。
本报记者 马保群 摄

平桥志愿者协会为罗楼小学献爱心

本报讯(胡伟 余运军)5月31日,平桥区志愿者协会一行6人冒雨前往邢集镇罗楼村小学开展献爱心活动,为该校捐赠图书2000多册(本),为留守儿童捐赠鞋子200余双及衣服等,受到山区孩子们的欢迎。

息县教体局开展学前教育宣传月活动

本报讯(王建军)日前,息县学前教育宣传月活动启动仪式在谯楼广场举行。此次活动紧紧围绕“快乐生活、健康成长”主题,广泛宣传和学习《幼儿园教育指导纲要》、《3-6岁儿童学习与发展指南》,通过制作学前教育宣传展板、悬挂过街横幅、张贴海报、设立幼教专家咨询台、印发宣传册页等方式,大力宣传学前教育的方针政策、发展形势等,力争形成全社会共同关心、支持学前教育的良好氛围。

信阳农林学院茶学本科班获五四红旗团支部称号

本报讯(徐大伟 郭桂义)笔者昨日获悉,信阳农林学院茶学系2011级茶学本科班喜获2013年度“河南省五四红旗团支部”称号。该班注重内抓学风,外塑班风,在茶文化进校园活动中与平桥区都堂小学结对子,义务为小学生进行茶文化宣讲和培训;在南湾湖茶岛、国际茶城、茶文化一条街等建立茶文化宣传基地;利用系实验室资源,建立专业学习兴趣小组;通过茶会、爬山观茶树、参观茶企等活动,学习专业知识,丰富同学们的课余生活。该班拍摄的微电影《爱情里的三封信》,在校内外和网络引起了强烈反响。

羊山中学代表我省参加多媒体教学交流活动

本报讯(周显宝)日前,由教育部基础教育二司和中国移动通信集团公司联合举办的“教育部——中国移动多媒体教学应用展示交流活动”在武汉市圆满结束。活动共邀请了12个省市的100多位教师、专家教授参加。羊山中学教师陈冉,作为河南省唯一代表参加了此次展示交流活动。在活动中,陈冉通过课堂教学展示的方式介绍了羊山中学在多媒体应用中取得的成果,并和与会教师、专家教授一起就如何用好教学设备优化课堂教学、多媒体设备在教学方面的未来图景等问题展开了探讨。

大拱桥小学举行“我身边的好老师”演讲比赛

本报讯(严芳 王小云)近日,浉河区五星办事处大拱桥小学举行“我身边的好老师”主题演讲比赛。选手们以自己的亲身体验、所见所闻,为全校师生讲述了一个个关于老师的真实生动、感人肺腑的故事,展现出广大教师对事业的忠诚、对学生的挚爱,展示了孩子们对老师的敬佩和喜爱。经过激烈角逐,王一帆、肖琳等获得一、二等奖。

全市中小学生优秀习作选

羊山中学特约

第一次做蛋炒饭

平桥区二小三(6)班 肖爽

人生有许多令人难忘的第一次,第一次走路;第一次摔跤;第一次上学;第一次上台领奖;第一次骑自行车……但最令我记忆犹新的,就是我第一次做蛋炒饭了。

那天,爸爸妈妈有事出去了,我一个人家里玩。不知不觉,12点的钟声已经敲响了,可是爸爸妈妈还没有回来,我心血来潮,决定自己做一次饭,给爸爸妈妈一个惊喜。说干就干,我走进厨房,开始着手准备材料,先端来剩米饭,又拿了两个鸡蛋和一根火腿肠,然后把鸡蛋打碎盛在碗里备用,接着“唰唰唰”切好葱姜蒜。一阵“叮叮当当”的忙碌过后,总算一切准备就绪了。我“啪”地一声打开煤气灶,火苗“呼”地一下窜了出来,差点和我的头发来了一次亲密接触,我心里暗叫好险啊!

开始做蛋炒饭了。我先往锅里倒了些花生油,啊,油都溅到我手上了,烫死我啦!锅里的油很快起烟了,我也顾不上手疼了,赶紧把葱姜蒜一股脑儿全倒进锅里,又把搅好的鸡蛋倒了进去,锅里顿时发出“滋

滋”的声音。接着,我开始用锅铲翻炒起来,再放入米饭反复炒了几遍后,将锅盖盖上,过了一分钟,打开锅盖,把火腿肠和盐放进锅里,继续翻炒……哈哈!又香又可口的蛋炒饭新鲜出炉啦!

“叮咚,叮咚”,爸爸妈妈回来了。我把自己的“杰作”端到他们面前,说:“快尝尝你女儿的手艺吧!”爸爸妈妈看到了,笑得都合不拢嘴了,连声称赞道:“哈哈!我们的女儿会做饭了,而且味道比餐馆的还要好哦!”听了爸爸妈妈的话,我心里美滋滋的。

第一次做蛋炒饭的感觉真是美妙极了。最重要的是通过这件事,我明白了一个道理:无论做什么事,只有大胆去尝试了,才能体会其中的乐趣。

(辅导老师:王艳)



近日,市中举行第九届读书节暨第十三届艺术节汇报演出。演出分经典诵读和才艺展示两部分,汇集了歌舞、器乐演奏、时装表演、经典诵读、相声、课本剧、情景剧等。师生们精彩的表演,赢得观众阵阵掌声。

王西俊 摄